Les deux TP suivants ont été réalisé lors de séances de PPCP avec une classe de BEP MSMA. Les résultats obtenus ont été assez probant et des élèves de Bac Pro ont utilisé le premier TP pour faire un réglage de cadencement sur leur lieu de stage. 

TP n°1 : 


Système
MOM 

Objectifs du TP
Rechercher des informations sur le système : visuellement, par mesure.

Rechercher une hauteur de réglage pour obtenir un volume de liquide prédéfini.

Effectuer un réglage, contrôler le résultat.

Rechercher une cadence de production  par chronométrage.

Rechercher le temps de production possible avec une certaine quantité de produit
Travail demandé 

I - Déterminer, par calcul, la hauteur de réglage des têtes de remplissage pour        obtenir un volume demandé.
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Le réglage de la cote entre le tapis et les têtes détermine le volume dans les flacons 
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II - Effectuer le réglage de la hauteur calculée, mettre le système en                fonctionnement, remplir 20 flacons, contrôler le volume obtenu

III - Rechercher la  cadence de travail

1) Effectuer le remplissage de 20 flacons en condition de production  et chronométrer l'opération.
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Rechercher le nombre de flacons plein produits en 1 heure et la quantité de parfum utilisé.


IV - Rechercher le temps de production possible avec un bac de produit



TP n°2:



Système  Cermex

Objectifs du TP
Rechercher le volume d'un produit puis  son poids à partir de la masse volumique.

Rechercher la durée de vie d'un roulement par calcul et en utilisant un abaque. 

Travail demandé 

1. Rechercher le poids d'une palette de cartons pleins


· Rechercher le poids d'un bloc 

Les dimensions sont données ci-dessus et la masse volumique du bois est de 560 kg/m3.






· Rechercher le poids d'une palette (le poids de la palette et des cartons ne seront pas pris en compte) de dimension

1,65m * 1,45m * hauteur maxi 1,5 m










2. Rechercher la durée de vie d'un roulement
Pour effectuer le calcul nous utiliserons le diagramme ci dessous.


· L'étude portera sur les 2 roulements du tapis coté entrée produit





· Rechercher la fréquence de rotation


· Déterminer à l'aide de l'abaque la durée de vie en heures des roulements

· Déterminer cette durée de vie en:

1.  jours (équipes en 3*8)

2. semaines (5 jours)

3. mois (4 semaines)


320 mm





280 mm





Rappel sur le système











250 mm





T =











Volume du bac =
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Note :                     





Observation professeur:





Nombre de flacons que l'on peut remplir








Temps de production réalisable 





Haut. =





Larg. =





Long. =





Rechercher sur le système les dimensions du bac





On considère le bac rempli au 2/3








Vol. utilisé =





N =








Temps chronométré








Nombre de flacons produits en 1 heure

















Quantité de parfum utilisé








Quel volume doit-on obtenir ?





Volume obtenu ?








h =





Calculer la cote réglage tapis bec pour obtenir un volume de 5 cL.





Volume d'un cylindre   V= ( . r2 . h     r : rayon du cylindre   ;   h : hauteur du cylindre


"Attention à l'épaisseur du fond du flacon"





Dimensions du flacon





( ext =





Epaisseur =





( int =











Détermination du niveau





Cote de réglage





La plongée des têtes de remplissage détermine le volume de liquide versé dans le flacon.





80





50





140





Poids d'un bloc =             








Poids d'une palette =                   





Pour déterminer le nombre d'heures de fonctionnement il faut connaître la fréquence de rotation et la charge











La charge (C/P)est de 4





La  fréquence de rotation est à déterminer





2 Roulements à billes





La fréquence de rotation du rouleau entrée produit est identique à celle du rouleau moteur.





Déterminer la fréquence de rotation du rouleau moteur.


Relever les renseignement nécessaires sur le système.
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N rouleau moteur = N rouleau entrée = 





























Observation professeur:








Note :                     
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